

新春走基层·回眸春节

相亲趣事一箩筐

单身男女赶着去相亲



都说春节是许多在外工作的子女回家团聚的日子,可是不少单身男女回到了家中,却不得不“接受”来自亲朋好友的好意——相亲。7天的假期,也因为难得的“天时、地利、人和”,竟成了许多单身男女相亲最密集的假期。这不,你看回到各个地市过年的单身男女都没少被家里人带着去“相亲”。

春节黄金周 成了相亲大乐会

“婚姻是爱情的坟墓,但若无婚姻,爱情将死无葬身之地。所以还是赶紧解决自己的婚姻大事吧。”赵博感慨地说,在妈妈和亲戚们的安排下,春节黄金周期间自己上演了一场相亲大战,周边的许多朋友也有着跟他一样的经历,“整个黄金周期间简直就是一个相亲大乐会。”

赵博家住皖北碭山,在马鞍山市某大型企业工作,春节期间特意赶回老家,跟家人一起过年。今年赵博才刚满24周岁,可是家里人就开始替他着急婚姻大事了,起初赵博非常反对母亲给他安排的相亲,但是无奈之下,他还是决定顺从母亲的意思。

就这样,赵博的相亲会正式开始了,几乎

整个黄金周他每天都要被安排去相亲。“第一个女孩子身高1.7米,长相清秀,比我小三岁,感觉还不错;第二个女孩是个练体育的,长得高高大大,实在有点招架不住;第三个是位小学教师,个子不是很高,但性格还挺好;第四个……”赵博说着直摇头,深感无奈,虽然每个女孩各有特点,但总觉得少了点什么,不过看在妈妈的面子上,他只得一个个去见面。

昨日是黄金周的最后一天,赵博又匆匆忙忙与一个女孩见了面,“哎,一面之缘哪能看出什么啊,也不知道相亲能有什么结果!不过就当是结交了一些新朋友吧!”赵博有些无奈,笑着摇摇头。

记者 赵莉

兔年到

家里跑来个小白兔

今年是中国传统的兔年,这两天,巢湖市金牛镇初二学生洪小天特别开心,因为才刚刚到兔年,家里忽然跑来一只可爱的小白兔。

据洪小天回忆,大年初四那天,他正在家门口和伙伴们玩耍,忽然回头一看,一只可爱的小白兔向自己跑来,随后他兴奋地将这只白绒绒的兔子抱在手上,并走访了几户邻居打听是否有人家丢了这只小白兔。“我问了好半天,邻居们都说是他们家的。”洪小天说,让他感到特别开心的是,随后自己将小白兔放回原地打算回家的时候,这个小白兔蹦蹦跳跳就跟着自己回了家,并再也不愿意离开。

记者随后也在洪小天家见到了这只可爱的小白兔,它在洪小天家的院子里转来转去,时不时地吃上一口新鲜的蔬菜叶子。“兔年家里来个小兔子多吉利,今年一定交好运。”洪小天的姐姐说,他们家打算收养这只“光临”家中的幸运兔子,改日还会给这个兔子做一个新“窝”,让这个“吉祥物”过得更舒服些。

记者 何曙光

年三十晚

打不到车步行回家

由于打不到车,年三十晚上,省城的张先生不得不步行数公里从朋友家回家,直到年初一凌晨1:00才到家。

据张先生介绍,年三十晚上,和朋友一起吃年夜饭,难得一聚,饭后又一起打牌。然而,大家都比较尽兴和放松,不知不觉中到了夜里11:30。考虑到年初一还要起早拜年,所以大家就宣布解散,各自回家。

此时,大街上显得非常空旷,行人和行驶的车辆寥寥无几,出租车更是很难见到。张先生在北二环生态公园整整等了半个小时,没有等来一辆出租车,听到不绝于耳的鞭炮和烟花声,心里非常着急,无奈,只好步行回家,打算边走边打车。一路上不停地回头看有没有出租车过来,一直到家也没打到车,整整步行了一个小时。

记者 李尚辉

3天相了7次亲 阜城小伙感叹:受不了

都说过年忙、过年累,在合肥工作的阜城小伙李翔,今年春节就好好体验了一把“累”的感觉。除了例行公事般的办年货、走亲戚,在家人朋友的“关心”下,尚处单身的李翔,在回老家阜阳过年中,短短的3天时间内,竟走马观花般地相了7次亲,每天的日程都排得满满的,几乎一点休息的时间都没有。

小李的第一个相亲对象,是在走亲戚时,家里亲戚偶然提及,并临时安排的。“外形亮丽,气质出色,性格温顺,还是某知名大学的研究生”,从亲戚这样的介绍来看,女方的条件绝对是百里挑一。大年初四,在家人的陪伴下,小李到了约定的饭店与对方见面。初次相见,女方的外形确实很合小李的眼缘,酒桌上觥筹交错间,谈到两人初中时共同就读学校的回忆,气氛也是愉快而轻松。

但当谈到两人现在的生活状态时,情势开始了180度的大转弯,小李本身不是很喜欢学习,本科毕业后就参加了工作。而女方则是名牌大学的研究生,由于成绩出色,被直保博士也几乎是板上钉钉的事了。谈到未来的打算,女方的目标很明

确:“先和导师一起合著一本书,然后再去考一下CPA。”可怜的小李想了半天,也不知道CPA到底是什么。就这样,女方的专业术语越来越多,小李也越来越插不上话,最终相亲匆匆收场,小李甚至连对方的电话号码都没有留。

接下来的2天里,小李又陆续相了多个对象,从学生到护士再到律师,但总因各种原因不欢而散。“最后一次相亲的对象是一个模特,漂亮倒是蛮漂亮的,性格也蛮好,吃饭的时候,我们聊得很开心,还互相留了号码。没想到,到了结束的时候,对方一站起来,我就傻了眼,我身高1米82,对方居然比我个子还要高,倒不是我要求太严,只是女方身高比男方高这一点,我实在接受不了,就这样,最后一次也告吹了。”

3天时间相了7次亲,而且都是在饭桌上见的面,中午吃饭、晚上也吃饭,甚至有时候还要连续赶2场饭局,小李可谓身心俱疲。“相亲到了最后,我感觉自己简直就是个机器人了,哪还谈得上有什么感觉。”在介绍自己的“过年相亲记”时,小李是一肚子的郁闷和牢骚。

记者 宁大龙

兔年春节新风尚 剩男剩女相亲忙

过年回家,除了浓得散不开的年味儿,还有啥新鲜的东东呢?这个春节,记者在宿州市泗县就发现了新“风尚”:趁着回老家的这个时间,剩男剩女们开始忙着相亲了!

“平时都是在外工作,一直也没有时间找对象。过年回老家来,家里人早早就安排好了‘相亲’。虽说有点不大适应,但是一想想父母的良苦用心,也就硬着头皮去了。”与本报记者住在一条街上的苏小明,在南京工作已经好几年了,眼瞅着“奔三进行时”都要终结了,家里亲戚长辈替他干着急。“他们也算是绞尽脑汁了,把也在南京工作的一些姑娘,通过七大姑八大姨的关系层层梳理开来,把认为最可能跟我‘来电’的姑娘小玉安排跟我见面了。”说到这里,苏小明羞涩地微笑着:“你还别说,我的确对这个姑娘蛮有

好感的。”

这厢小伙子动了心,姑娘那边又怎样呢?与记者沾亲带故的小玉姑娘快人快语:“家里人介绍的,人品方面当然放心!只要他有上进心,踏实肯干,一起打拼不是更好吗?”她也向记者坦言,在外工作久了,对爱情的要求也逐渐向亲情靠拢。“风花雪月已经不是我们这个年纪在意的了,关键还是能够有共同的兴趣爱好,一起在异地他乡找到共同的归宿感。”

从大年初二到初六,短短四天时间,粗略一统计,记者亲眼目睹的,或者是“陪同考察”的相亲男女,竟然有7对之多。这不,春节除了走亲访友拜大年,顺道将终身大事也“对对眼”,逐渐成为剩男剩女们回家过年的“新风尚”了呢!

记者 刘甜甜

